

先去公司锻炼再回家乡做老板

“创业让人脱胎换骨”

在滕州市伦达五金装饰城，有一家经营苏州樱花厨卫的店面，其负责人是一位刚毕业的大学生，他有一个很好听的名字——生健。

生健，今年29岁，2008年毕业于山东交通学院，对于离开象牙塔，投身于创业大军的他来说，“创业不是一件简单的事情，是辛苦的，是孤独的，是疲惫的，特别是在创业初期，会遇到许多麻烦。”比如，购置什么样的产品和设备，这都得自己去实现。不过他坚信：“创业真的会使一个人有脱胎换骨的蜕变，在蜕变的同时也会得到刻骨铭心的锻炼。”

2010年，生健回到了家乡滕州，看到家乡新耸立的一排排楼房和火热的房地产开发市场，生健发现了商机。生健说：“我当时就觉得做厨卫肯定市场不错。刚开始我有机会代理几家比较大的品牌，但经过考察，感到各种附加的费用造成销售价格高，不符合我的经营理念，我还是想做一个性价比高的产品。”经过一段时间的考察，生健发现了可以代理的厨房电器品牌。生健说：“做生意就是靠良心，真正能给老百姓带来实惠的产品，才是我想做的产品。”生健是这样说的，更是这样做的。2011年5月份，当时是装修的旺季，

在给华腾小区的客户杨先生安装厨房电器的时候，生健发现杨先生家装修时烟机口留小了，这本不属于生健的业务范围，但杨先生等着要搬家，生健二话没说，回家拿来工具，重新开口，直到晚上10点多才安装好。后来杨先生成了生健的朋友，给他介绍了很多客户。“我觉得应把客户当成朋友，你替客户着想，客户才买你的账。我大多数的生意都是客户介绍的。”生健如是说。

生健还透露，在创业之前最好能够有些实质性的锻炼。他在创业之前先后在河南新乡、焦作、陕西等地的一些公

司锻炼过，在此过程中锻炼了交际能力、做事能力，以及学习了相关的创业知识，将理论直接付诸于实践。正因为有了之前的锻炼，所以现在的他有自信说出这番话：“有了做事的恒心，创业的激情，坚持不懈的精神，就算我的企业遇到了问题，我相信以我学到的创业经验是可以战胜一些困难的。”

(特约记者 程明义 郭潇繁)



奶粉服装

送给儿童福利院

2月25日上午，市红十字会工作人员带着价值十多万元的奶粉和服装来到市儿童福利院，为生活在这里的孤残儿童送去了关爱和温暖。

据了解，本次活动是市红十字会“蓓蕾救助”中的一项，其中捐赠贝因美奶粉价值101388.6元，儿童服装价值5175元。市儿童福利院金殿海院长说，春节前后，很多单位以及社会上的好心人纷纷来到儿童福利院奉献爱心，他们以捐资、捐物的形式表达了社会各界对孤残儿童福利事业的关注和关心，下一步他们全体工作人员将更加积极地为孤残儿童服好务，让儿童福利事业得到社会认同，相信孤残儿童的明天会更好。

据悉，市儿童福利院是市民政局下属的一所社会公益性单位，承担着全市被遗弃孤残儿童的养育工作，是一所集抚养、教育、医疗康复、家庭寄养、涉外收养、托养等于一体的综合性儿童福利机构。市儿童福利院占地面积40亩，建筑面积7950平方米，设计床位300张，总投资3000万元，设施先进，功能齐全，有办公区、学前婴幼儿生活及康复治疗区、学龄儿童学习生活及康复治疗区三大功能区。设有儿童活动室、浴室、寝室、配餐室、医务室、治疗室、隔离急救室、康复训练室、启蒙教室、手工制作室、音乐舞蹈室、心理沙盘室等功能室。配备了洗浴设备、消毒柜、呼吸机、婴儿辐射保暖台、感官和感统训练器具、钢琴、木脑袋和蒙氏教具等设施，完全能够满足孤残儿童养、治、教、康等需求。目前，儿童福利院共养育孤残儿童70多人，其中46名孩子在院生活，26名孩子家庭寄养。

(记者 孔浩)



来抢车位

随着私家车数量增加，停车难现象日益突出，“圈车位”现象在商业区频频出现，而为了保证自家车辆有车位可停，沿街的一些商家想出奇招，不仅摩托车、自行车停在公共停车位上，甚至连板凳也派上了用场，引起市民反感。

(记者 马帅 摄)



绿化带成“晾衣架”

2月26日，有市民反映，在市中区鑫昌路附近的绿化带上的部分冬青由东向西被附近的商家用红色的桌布盖住，看上去很扎眼，不少路过的市民看到这一幕，纷纷摇头，这样晾晒东西不仅让人大跌眼镜，还影响了市容。

(记者 马帅 摄)

老汉患上罕见病，市民捐款、看望、作品义卖

好心人各种方式献爱心

近日，本报报道了山亭区西集镇姜庄村六旬老汉姜玉付，不幸患上了罕见的“脑桥中央髓鞘溶解症”，其女儿姜珊放弃上海的工作，回到枣庄在医院照料他的事情后，引起很多市民的关注，纷纷向这个不幸的家庭伸出援手。

姜珊说，本报报道了她父亲得病住院的消息后，很多好心人伸出了援助之手。有的捐款，有的到医院看望，有的在网上留言给她鼓励和安慰，令她和母亲非常感动。山亭区水泉镇板上村党

支部书记张焕姣在当天看到报道后，就及时联系上了她，通过银行捐款1000元，并给她提了许多相关的建议；网友“@流韵山庄主人”和“@张兆明xtep”在网上得知情况后，各自捐款1000元奉献爱心；网友“@溜溜溜地”向她伸出了援手，捐款700元；山东网枣庄频道记者胡文清在采访她之后，也捐款600元表达心意；一位不知名的好心人在青檀路某银行给她的银行卡汇进了1000元，而没有留下自己的任何信息。目前她已收到捐款五千多元。

另外，我市著名书法家、市书协副秘书长、山亭区书协主席郭启源，在得知了姜玉付的病情及家庭情况后，专门精心创作了20幅四尺整张的书法作品，在到外地出差之前，委托山亭区义工协会会长李福农，在网上进行义拍，所得善款将全部捐给姜玉付治病，目前拍卖活动正在进行之中。

姜珊说，目前她父亲的病情不乐观，经常痉挛抽搐，还出现了尿血等现象，这是“脑桥中央髓鞘溶解症”的并发症表现。另外她

父亲的肺部感染严重，呼吸急促，医院再也没有好的办法治疗，再加上家里的钱所剩无几，只能每天挂吊瓶维持着。姜珊这几天发了好几条微博回忆过去父亲对她的爱，并将自己的微博名字改为“为父亲守候”，她在感激好心人帮助的同时，依然期待着奇迹的出现，期待着父亲能苏醒过来，让她和母亲能有一个完整的家。

(记者 孔浩)



“代理妈妈” 真情暖孤儿



台儿庄区张山子镇黄邱村的夏九州在一岁时父亲走失，母亲离家后再无音讯，生活全靠年迈的爷爷奶奶。从2001年开始，国网枣庄供电公司台儿庄客服中心的武勇成为他的“代理妈妈”，十几年如一日将母爱倾注在夏九州身上。

武勇2014年1月退休后，其他“代理妈妈”又将爱心接力下去。自1998年开始，国网枣庄供电公司16年来先后涌现出437位“代理妈妈”，帮扶了537名失去单亲或双亲的儿童，用温情书写着爱心童话。

(记者 孔浩 通讯员 贾广立 郭绪雷 文/图)